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Zadanie 1. Zweryfikować następujące własności transformacji Laplace:

a) ddtf(t)=̂sF (s)− f(0−) b)
∫ t
0 f(τ)dτ=̂

1
sF (s) c)

∫ t
0 f(t−τ)g(τ)dτ=̂F (s)G(s)

Zadanie 2. Rozwiąż równania różniczkowe zakładając warunki początkowe y(0) = 0, y′(0) = 1:

a) y′′ − 2y′ + y = 0

b) y′′ + 4y′ + 4y = e−3t

c) y′′ + 4y′ + 4y = sin(t)

d) y′′ − 2y′ + y = cos t

e) y′′ − y′ − 6y = t

f) y′′ − y′ − 6y = e2t

Zadanie 3. Wyznacz odpowiedź impulsową i skokową:

a) K(s) = 1
s2+2s+2

b) K(s) = 1
s3+s2+s+1

c) K(s) = 1
s2+s−2

d) K(s) = s+1
s2+3s+2

e) K(s) = s
s2+2s−3

f) K(s) = 1
s2+2s−3

Zadanie 4. Sprawdź czy system jest stabilny:

a) K(s) = 1
s2+2s+2

b) K(s) = 1
s3+s2+s+1

c) K(s) = 1
s2+s−2

d) K(s) = s+1
s2+3s+2

e) K(s) = s
s2+2s−3

f) K(s) = 1
s2+2s−3

Zadanie 5.Wyznacz k dla którego układ będzie stabilny. Transmitancja regulatora KR(s) = k.
Układ regulacji na ysunku poniżej:

a) K(s) = s
s2+2s+2

b) K(s) = s+1
s3+s2+s+1

c) K(s) = s+4
s2+s−2

d) K(s) = s+1
s2+3s+2

e) K(s) = s
s2+2s−3

f) K(s) = 2s+1
s2+2s−3


